

# 我省3项目上榜“助力农产品上行”名单

时报讯(记者 金显花 通讯员 李锦)近日,中国农村青年致富带头人协会、中国青年电商联盟发布通知,就“精准扶贫·助力农产品上行”项目申报活动2019年入选项目名单进行公示,我省榜上有名的3个项目均来自乐都区。

为充分发挥青年企业家、青年致富带头人在打赢脱贫攻坚战中的生力军作用,中国农村青年致富带头人协会、中国青年电商联盟开展了“精准扶贫·助力农产品上行”项目申报活动,乐都区青年(大学生)创业园在接到通知后,多方组织动员符合条件的农村青年致富带头人协会会员、中国青年

电商联盟会员积极参与申报,并按照精准对接贫困户、打造扶贫农产品、对接绿色通道、对接产销资源的活动流程,严格标准、层层筛选,最终确定上报海东市乐都区孕养养殖专业合作社(乐薯1号、青薯9号产销)、下营乡宝金绿色养殖专业合作社(高原生态大樱桃及绿壳蛋鸡产销)和金麦田种养殖专业合作社(西门塔尔肉牛、育肥牦牛肉、藏系羊肉、藏香猪肉、土鸡、马铃薯、荞麦、野葱花、乐都紫皮大蒜等电商营销)3家农产品精准扶贫项目。这3家合作社以扎实的工作基础、优质的特色产品、务实的帮扶措施和乐

观的发展前景顺利通过项目申报审核,并在中国企业家协会网站公示,成为青海省唯3入选的项目。

3个“精准扶贫·助力农产品上行”项目的成功申报,进一步拓宽了本地区特色农产品的销售渠道,扩大了精准扶贫农产品的知名度,积累了乐都区助力农产品上行之路的经验。今后,团乐都区委将继续加大宣传农产品上行活动政策力度,支持和鼓励青年企业家、青年致富带头人充分发挥在精准扶贫攻坚战中的生力军作用,共同助力农产品上行,为精准扶贫和乡村振兴工作作出积极贡献。

## 乐都全面清理整治非法小广告

时报讯(记者 周晓华 通讯员 沈文)今年以来,海东市乐都区认真贯彻落实“一优两高”战略,坚定城市理念和首府意识,结合“扫黑除恶”专项斗争,强力整治各类违法张贴小广告、散发小广告等行为,切实解决群众反映强烈的环境问题,城区面貌显著改善,群众舒适度、幸福感显著提升。

据了解,自农村人居环境整治开展以来,乐都区上下将清理整治违法小广告作为重点整治内容,及时召开清理整治会议,加强全区主干道两侧的日管控力度,全面推进清理整治违法小广告。截至目前,已召开区级层面会议3次,各区级联点领导实地检查指导累计达36人次,各乡镇、各相关部门之间联合整治达58场次。同时,坚持“态度坚决、行动迅速、措施得力、宣传广泛”的原则,切实将清理整治违法小广告与脱贫攻坚驻村帮扶、乡村振兴乡风文明、扫黑除恶专项斗争、“三创”活动等深度结合,突出重点,调动一切积极因素,扎实推进清理整治工作。

截至目前,乐都区共印发各类宣传册1.5万余份,出动宣传车辆达280余车次,在微信、微博、电视、电台发布环境整治的信息达上万余条。已清理整治违法小广告3万余处,粉刷美化陈旧墙体2.4万平方米。加大非法广告处罚力度,共立案查处23起,行政处罚13人,行政拘留10人,批评教育16人。

## 整治农村人居环境

# 海东在行动

### 互助淬炼

## 纪检监察“铁军”

时报讯(记者 王桂萍 通讯员 陈生金)今年以来,互助县纪委监委紧紧围绕“基层建设年”和“十注重十提升”活动部署,通过激发内生动力、增强业务本领、践行刀刃向内,全面提升纪检监察队伍综合素质,着力淬炼一支让党放心、让人民信赖的新时代纪检监察铁军。

互助县纪委监委坚持把政治建设放在首位,打造政治过硬、本领高强的纪律部队。班子成员带头严肃党内政治生活,自觉遵守党章党规党纪,带好头、走在前、做表率。构建“支部+座谈”活动体系,开展领导干部讲党课、固定党日等活动,激发内生动力,不断提升纪检监察干部精气神。同时,通过抓业务培训、抓廉政教育的方式巧搭教育培训平台,提素质、练内功。目前,组织纪检监察干部素质能力提升培训1期100余人次,参加各级各类培训34人次,共选派12名乡镇纪委书记和纪检干部到市、县纪委跟班学习,在实战实训中促知行合一、提升履职能力。

此外,坚持将制度建设作为纪检监察机关高效运作的基本保障,进一步完善纪委监委机关学习、会议、内部监督、信访、审理、廉政回访、支部建设等十项制度,做到以制度从严要求、从严教育、从严管理、从严监督。及时学习中央和省、市纪委典型案例通报,教育引导纪检监察干部践行“律人者必先律己、执纪者必先守纪”的要求,既做监督执纪、执行纪律的“尖兵”,也做遵守纪律的“标兵”。

## 民和露地蔬菜喜获丰收

时报讯(记者 王桂萍)今年以来,民和县蔬菜产业按照特色化发展、区域化布局、标准化生产、规模化种植的思路加快转型升级,逐步形成以设施农业与山川种植业同步发展的新模式,努力打造区域化品牌建设、形成集约化发展格局,为该县蔬菜产业提质增效和农民增收开出了一剂“良方”。

据了解,民和县川水地区大力发展娃娃菜、西葫芦,脑山和浅山地区发展中药材等经济作物。今年,马场垣乡和总堡乡高原夏菜喜获丰收。近年来,民和县积极发展露地蔬菜,以娃娃菜、甘蓝、红笋和西葫芦的蔬菜种植呈现出规模大、效益好的良好态势。今年,该县露地蔬菜种植面积为3.72万亩,主要在马场垣、隆治、总堡、中川等川水乡镇种植,并在古鄯、满坪、新民、峡门、北山、转导等脑山和浅山乡镇种植菜豆、百合和萝卜。

民和县把种植露地无公害蔬菜做为一项富民产业,不断加大扶持力度,不断增加农民收入,对种植大户每亩给予100元的蔬菜补贴,遭受灾害的种植大户,每亩补助价值200元的肥料。同时,积极引导种植农户参加蔬菜种植保险,做到旱涝保收。目前,马场垣乡种植的350亩娃娃菜,250亩甘蓝和总堡种植的400亩娃娃菜已获丰收,每亩增加经济收入2500元,种植户脸上露出了丰收的喜悦。

此外,民和县在推进脱贫攻坚工作中,走出了一条以资源为依托、市场为导向、服务为保障、增收为目标中药材产业化发展之路。目前,以北山、马营、转导等15个乡镇为基础,全县共建成中药材基地1.21万亩,其中黄芪0.69万亩、当归0.36万亩、党参10亩、柴胡0.07万亩、大黄0.08万亩、款冬花50亩,覆盖贫困户6986户2.8万人。待药材成熟收获后,预计能带来近3600多万元的经济效益。



6月26日,市红十字会组织全会党员干部职工深入平安区湟中路社区开展纪念建党98周年“真情关怀、温暖初心”主题党日活动。党员干部详细询问了解5位老党员的身体情况及生活需求,并为他们送去了价值975元的毛毯和清油,使他们切实感受到党的关怀和温暖。

时报记者 周晓华 通讯员 韩晓勇 摄

## 羊肚菌成平安农业特色产业

时报讯(记者 冯大馨 通讯员 钟国文)近年来,平安区结合本地气候、土质、水源及特有的富硒资源等自然优势,以发展富硒产业,打造高原富硒品牌为目标,不断加大羊肚菌产业的投入,加快产业链条和产品流通,极大地促进了羊肚菌产业在平安区的发展壮大,也带动了当地农民增收。

羊肚菌是一种珍稀名贵的食用菌,受地区条件限制,野生羊肚菌产量很少,采集十分困难。但由于它香味独特,食效显著,价格相当昂贵,从2017年起,平安区通过多地考察和多方论证,依托青海省高端人才千人计划柔性引进四川省农科院土壤肥料研究所所长、研究员、食用菌育种与栽培专家甘炳成教授,利用首次引进羊肚菌成熟的人工栽培技术,在三合镇瓦窑台村进行反季羊肚菌试验种植(面积1亩)和白沈沟富硒果蔬园区顺季试验种植(面积5亩),最终试种取得了初步成功。

由此,有着“中国十大富硒之

乡”的平安成为了全国为数不多能产出反季节羊肚菌的地区。2018年,在平安区委区政府的大力支持和项目资金扶持下,在古城乡古城村新建5座拱棚建成羊肚菌试验示范基地继续开展反、顺季试验示范,目前每亩采收羊肚菌鲜菇300斤左右,按市场价100元/斤计,每亩收入3万元。这意味着羊肚菌种植即将成为平安的农业特色产业。同时,平安区继续扩大羊肚菌推广种植面积,加大专业技术人才的培养力度,招商引资,使羊肚菌种植加工销售形成规模、形成产业,从而提高富硒产业发展水平和富硒产品附加值,做大做强生态富硒产业。

今年,平安区又引进青海希远生物科技有限公司在白沈沟园区东台子等地规模化种植羊肚菌30座棚(30亩)。目前,羊肚菌长势良好,正在出菇。此外,依托2018年羊肚菌产业基地扶贫建设项目,在古城乡古城村新建34座拱棚种植羊肚菌,现正在建设中。

